

学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简报

第二期

湖南体育职业学院主题教育领导小组办公室

2023年5月12日

牢牢把握主题教育总要求 让主题教育“活起来”

连日来，湖南体育职业学院党委坚持以上率下，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总体要求，通过个人自学、集中学习、成立读书班、专家辅导、专题研讨等多种形式，深学细悟理论精髓，确保党员干部在主题教育中学有所思、学有所悟、学有所获，取得主题教育以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的良好效果。

一、全面推进理论学习：强化政治性、针对性和实效性

个人自学。自主题教育启动以来，学院党委和各基层党组织党员同志自行安排学习时间、地点，坚持读原著学原文悟原理，认真研读党的二十大报告和党章，深入学习《习近平著作选读》（第一、二卷）、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等必学书目，并结合个人工作实际和职责任务，深入学习习近平总书记关于体育、教育的重要论述和对湖南作出的“三高四新”等系列重要指示和有关工作的重要批示精神，跟进学习习近平总书记最新重要讲话和文章。认真学习中国式现代化理论，围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，有侧重地进行研读，突出对贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的理解掌握。

开班学习。4月27日上午，我院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班，院党委书记谭焱良发表动员讲话并作辅导报告。他强调，习近平新时代中国特色社会主义思想是一本读不完的书，值得终身学习。我们要做到人入学，时时学，处处学，静静学，学思用贯通，知信行合一，努力将马克思主义看家本领学到手。对如何夯实主题教育基础，谭焱良提出三点要求：一要扣住重点关键抓实主题教育。要突出“学习贯彻习近平总书记关于体育、教育的重要讲话和指示批示精神”这个重中之重；要突出“理论学习”这条主线；要突出“大兴调查研究”这个鲜明特色；要突出“推动高质量发展”这个重要着力点；要突出“群众满意”这个根本评判标准。二要坚持“三个结合”抓实主题教育。要把学与做结合起来；

要把查与改结合起来；要把破与立结合起来。三要强化过硬作风抓实主题教育。要静下来精学深学；要沉下来勤思熟悟；要严起来务求实效。他寄语与会全体学员：积淀终身学习文化、养成终身学习习惯、提高终身学习能力、夯实主题教育基础。

集中学习。加强学习过程管理，制定并印发《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论学习方案》，明确了6本必读材料，4本选读材料。4月27日，副院长胡斌组织院主题教育读书班全体成员在训练馆会议室开展第一次集中学习。读书班成员作示范、立标杆，严格遵守学习纪律，静下心来学习、沉下心来思考、潜下心来感悟，原原本本、逐字逐句学。在院党委读书班的示范引领下，全院14个各层党组织党员同志同步跟进，同题作答，推动主题教育集中学习开好头、起好步。

专题研讨。5月4日下午，院主题教育读书班成员在训练馆会议室，围绕“以学铸魂”开展专题研讨。下午2时半至4时，参学人员分为三个学习小组，分别由学院党委副书记、副院长彭庆文，学院副院长安忠、学院纪委书记杨新兵任组长，分散在各个会议室，围绕“以学筑魂”主题，结合本职工作，展开了热烈深入的交流研讨。下午4时，参学人员在训练关会议室进行集中学习研讨，党委书记谭焱良围绕“终身学习，筑根铸魂”，作了中心发言。他从“终身学习，坚定理想信念。”“终身学习，筑牢对党忠诚。”“终身学习，站稳人民立场。”三个方面谈了自己的心得体会，寄语与会人员，聚焦学生主体，

围绕“立德树人”，培养具有终身学习能力的“五格”型卓越体育工匠。体育教育与运动训练学院党支部书记周雯、科技与社会服务处处长冯晴、纪检监察处处长谢裔兵代表各学习小组作交流发言。与会人员表示，要以学凝心铸魂，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，将学习成果转化成攻坚克难、干事创业的实际成效，凝聚起学院高质量发展的强大合力。

专家辅导。5月5日下午，湖南农业大学党委书记陈弘教授应邀来院，为院中层副职以上干部、全体支部委员近100名同志作学习辅导报告。陈弘教授以“加强党的政治建设 提高干部政治能力”的专题辅导，从“党的政治建设是党的根本性建设”“加强党的政治建设，关键是提高各级各类党组织和党员干部政治能力”“不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力”“在思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练中提高政治能力”四个方面，深入浅出地阐述加强党的政治建设与落实立德树人和办学治校实践深度融合的重要性，启示与会党员干部要心怀“国之大者”，明确自己的职责定位，毫不动摇把党的政治建设贯穿办学治校全过程，要在理论学习中提高政治素养、在严肃党内政治生活中锤炼坚强党性、在复杂斗争实践中站稳政治立场、在专业训练中提升专业化能力。

二、校院联动：营造浓厚学习氛围

为更好地推动主题教育工作的开展，5月4日，学院副院长胡斌组织召开学院主题教育工作小组办公室会议，结合省委主

题教育指导组最新发布的各项任务，安排各小组下一阶段的任务，推进主题教育专项整治方案、主题教育检视整改问题清单的撰写工作。他要求大家要善于谋划、扎实推进、加强协调、总结推广，让主题教育落实落地见实效。

学院官网制作首页大图，设立主题教育专栏、意见征集箱，在全院醒目位置设计制作 15 块主题教育宣传栏，营造主题教育浓厚氛围，全面掀起主题教育活动学习热潮。全院 14 个基层党组织积极撰稿，报道本部门主题教育学习动态。截至目前，发稿数达到 56 篇。

学院主题教育坚持将学习成果落实到推进工作的具体实践中，落实到解决发展的实际问题上。目前“以学谋私”、“以权谋私”、教育乱收费专项整治问题的查摆工作正在持续推进。学院党委书记谭焱良和院长罗器宇分别牵头开展《关于推进学院党建与事业发展“一融双高”方法路径及实施的调研》和《加强与专业队联动，切实做好竞技体育服务工作提升工作成效的调研》正积极推进落实。

为有效调动全院干部投身主题教育的主动性和积极性，确保主题教育在全校师生中入脑入心，学校主题教育领导小组编发应知应会资料 2 期，开设主题教育专题板块，为学习提供形象直观、丰富多样的学习资源。

为全面检测学习成果，进一步提升学习质效，5 月 6 日，学院主题教育督导组通过雨课堂组织全院党员参加主题教育第二次知识测试，测试内容为新修改的《中国共产党章程》。5 月 6

日，学院主题教育督导组从纪检监察处、组织人事部抽调人员组成主题教育督查工作小组，随机抽查各支部记录本及党员的学习笔记本。5月7日主题教育督导组将对二级党组织主题教育开展情况第二次督查结果进行通报。全院以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的氛围初步形成。

湖南体育职业学院主题教育领导小组办公室 2023年5月12日印发